VAIKO BRANDUMAS MOKYKLAI

Remiantis Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo Nr. I-1489 8, 9 ir 47 straipsnių pakeitimo įstatymu, priimtu 2017 gruodžio 19 dieną Nr. XIII-926, pasikeitė brandumo mokyklai vertinimo tvarka.
Svarbiausios įstatyme numatytos nuostatos:
- priešmokyklinis ugdymas pradedamas teikti vaikui, kai tais kalendoriniais metais jam sueina 6 metai. Priešmokyklinis ugdymas – privalomas;
- priešmokyklinis ugdymas gali būti teikiamas anksčiau tėvų (globėjų) sprendimu, bet ne anksčiau, negu vaikui sueina 5 metai.
Brandumo vertinimo tvarka:
- tėvai (globėjai), norintys, kad vaikas lankytų priešmokyklinio ugdymo grupę anksčiau, nei jam tais kalendoriniais metais sueina 6 metai, gali (tačiau neprivalo) kreiptis į Pedagoginę psichologinę tarnybą (PPT) dėl vaiko brandos vertinimo. Gavę išvadą – rekomendaciją, tėvai patys sprendžia ar išleisti vaiką į priešmokyklinio ugdymo grupę anksčiau;
[bookmark: _GoBack]- tėvai, norintys įvertinti vaiko brandumą, registruojasi į Šalčininkų r. Pedagoginę psichologinę tarnybą telefonu (8 380) 30 168, el. paštu ppt@salcninkai.lt ar tiesiogiai adresu Plento g. 7, Šalčininkai.  PPT, gavusi tėvų (globėjų) prašymą, per 20 darbo dienų atlieka vertinimą ir pateikia tėvams (globėjams) rekomendacijas dėl vaiko pasirengimo mokytis pagal priešmokyklinio ugdymo programą. 
Pagal pradinio ugdymo programą vaikas pradedamas ugdyti, kai jam tais kalendoriniais metais sueina 7 metai. 
Pradinis ugdymas pradedamas vaikui teikti vienais metais anksčiau, kai vaikas tėvų sprendimu buvo ugdomas pagal priešmokyklinio ugdymo programą metais anksčiau. 



